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ΘΔΜΑ 1, εργαζία 1, 2021-2022  Διζαγωγικά ηων δικηύων 

Σηότος ηης άζκηζης είλαη ε εμνηθείσζε κε ηηο βαζηθέο εηζαγσγηθέο έλλνηεο ησλ δηθηύσλ ππνινγηζηώλ. 
Στεηικές αζκήζεις:ΓΔ1/2021/Θ1, Γξαζηεξηόηεηεο 1.2, 1.3  Αζθήζεηο απηναμηνιόγεζεο 1.2, 1.3, 1.5-1.7 

από Τόκν Γ’. 

Eπηιέμηε ηε κνλαδηθή ζσζηή απάληεζε ζε θαζεκηά από ηηο παξαθάησ εξσηήζεηο, δηθαηνινγώληαο ζπλoπηηθά, 

ζε κηα παξάγξαθν 2-5 γξακκώλ, ηελ επηινγή ζαο: 

(1) Yπνζέζηε όηη έλαο θόκβνο A ζέιεη λα ζηείιεη έλα κεγάιν αξρείν θάπνησλ εθαηνληάδσλ ΜΒytes ζηνλ 
θόκβν Β. Ζ δηαδξνκή από ηνλ Α ζηνλ Β πεξηιακβάλεη 3 δηαδνρηθέο δεύμεηο κε ξπζκνύο εθπνκπήο R1 = 

2,048 Mbps, R2 = 4,096 Mbps, θαη R3 = 1,548 Mbps, αληίζηνηρα. Αλ δελ ππάξρεη άιιε θίλεζε ζην 
δίθηπν, πνηα είλαη ε κέζε ξπζκαπόδνζε θαηά ηε κεηαθνξά ηνπ αξρείνπ; 

Α.2,048Mbps Β.4,096Mbps Γ.1,548Mbps Γ.2,564Mbps 
Απάνηηζη: Ο πην αξγόο ζύλδεζκνο θαζνξίδεη ηελ ζπλνιηθή ηαρύηεηα. 

 

(2) Έζησ ηειεπηθνηλσληαθό δίθηπν πνπ ρξεζηκνπνηεί γηα ηε κεηάδνζε πιεξνθνξίαο πξσηόθνιινπνιιαπιήο 
πξόζβαζεο κε επηκεξηζκό ηνπ ρξόλνπ (Time Division Multiple Access -- TDMA),πνπ ρσξίδεη ηνλ ρξόλν ζε 

πιαίζηα 16 ρξνλνζπξίδσλ, ρσξεηηθόηεηαο 256 bits ε θαζεκηά. Αλ ηα δεδνκέλα ζην θαλάιη κεηαδίδνληαη 
κε ξπζκό 8192Kbps, πόζε είλαη ε ρξνληθή δηάξθεηα ελόο πιαηζίνπ ΤDMA; 

Α. 1msec Β.0.5msec Γ. 2msec Γ.5msec 
Απάνηηζη: έλα πιαίζην είλαη νη 16 ρξνλνζπξίδεο καδί, δειαδή 16256bits=4096bits. Τα 4096bits ζηέιλνληαη 

ζε ρξόλν 4096bits/8192Κbps=0.5msec. Απηή είλαη ε δηάξθεηα ελόο πιαηζίνπ. 

 

(3) To πξσηόθνιιν πνιιαπιήο πξόζβαζεο κε αθξόαζε θέξνληνο θαη αλίρλεπζε ζπγθξνύζεσλ (CSMA-CD) 
ειέγρεη ηελ πξόζβαζε ζην κέζν θαη ηνλ ρξνλνπξνγξακκαηηζκό πιαηζίσλ 

Α. ζηα ελζύξκαηα δίθηπα 
Ethernet 

Β.ζε αζύξκαηα ηνπηθά δίθηπα 
802.11 

Γ.ζηελ νηθηαθή ADSL γξακκή 

Απάνηηζη: ην csma/cd εθαξκόδεηαη ζην ethernet 

 
(4) Σην κνληέιν ζηνίβαο πξσηνθόιισλ ηνπ Γηαδηθηύνπ, πνηα επίπεδα πινπνηνύληαη ζε έλαλ εμππεξεηεηή ηεο 

Google πνπ παξέρεη ηελ ππεξεζία gmail; 
Α. θπζηθό, δεύμεο δεδνκέλσλ, 

δξνκνιόγεζεο 

 

Β. θπζηθό θαη δεύμεο δεδνκέλσλ Γ. όια ηα επίπεδα (θπζηθό, 

δεύμεο δεδνκέλσλ, 

δξνκνιόγεζεο, κεηαθνξάο, 
εθαξκνγήο) 

Απάνηηζη: ν server είλαη ππνινγηζηήο, άξα πινπνηεί θαη ηα 7 επίπεδα ηνπ κνληέινπ OSI 
 

(5) Σε έλα δίθηπν Δthernet, απνθεύγσ ηηο ζπγθξνύζεηο κεηαμύ πιαηζίσλ όηαλ απηό πινπνηείηαη κε: 
Α. νκναμνληθό θαιώδην 

ζε ηνπνινγία δηαύινπ 

Β. κεηαγσγέα ζε 

ηνπνινγία αζηέξα 

Γ. ζπγθεληξσηή 

(hub)ζε ηνπνινγία 

αζηέξα 

Γ. νκναμνληθό θαιώδην 

ζε ηνπνινγία αζηέξα 

Απάνηηζη: νη κεηαγσγήο ρσξίδνπλ ηα collision domains θαη απνηξέπνπλ ηηο ζπγθξνύζεηο 

 
(6) Πνην από ηα δύν πξσηόθνιια επηπέδνπ κεηαθνξάο, TCP θαη UDP, ζα ρξεζηκνπνηνύζαηε γηα πινήγεζε 

ζην Γηαδίθηπν θαη πνην γηα video-θιήζεηο ηύπνπ Skype 

Α. UDP θαη ζηηο 2 
πεξηπηώζεηο 

Β. ΤCP θαη ζηηο 2 
πεξηπηώζεηο 

Γ. UDP ζηελ πξώηε 
πεξίπησζε θαη TCP ζηε 

δεύηεξε 

Γ. TCP ζηελ πξώηε 
πεξίπησζε θαη UDP 

ζηε δεύηεξε 
Απάνηηζη: γηα πινήγεζε ζην δηαδίθηπν ρξεηαδόκαζηε αμηνπηζηία, γηα βηληεν-θιήζεηο ρξεηαδόκαζηε 

ηαρύηεηα, όρη αμηνπηζηία. 
 

(7) Υπνζέζηε όηη κεηαμύ ελόο θόκβνπ-απνζηνιέα παθέησλ Α θαη ελόο θόκβνπ-παξαιήπηε Β παξεκβάιιεηαη 

έλαο κεηαγσγέαο παθέησλ S. Aλ ην δίθηπν Ethernet ηαρύηεηαο 10Μbps πνπ ζπλδέεη ηνλ Α θαη ηνλ Β κε 
ηνλ S αλαβαζκηζηεί ζε δίθηπν Ethernet ηαρύηεηαο 100Μbps, πνηεο από ηηο ηέζζεξηο  θαζπζηεξήζεηο πνπ 

ππεηζέξρνληαη ζηελ δηαηεξκαηηθή (end-to-end) θαζπζηέξεζε κεηάδνζεο ελόο παθέηνπ από ηνλ θόκβν Α 
ζηνλ θόκβν Β (εθπνκπήο, δηάδνζεο, αλακνλήο ζηελ νπξά, επεμεξγαζίαο) ζα επεξεαζηνύλ θαη πώο; (νη 

ζσζηέο απαληήζεηο κπνξεί λα είλαη πεξηζζόηεξεο ηεο κηαο) 

Α. εθπνκπήο -απμάλεηαη Β. νπξάο -απμάλεηαη Γ. δηάδνζεο -απμάλεηαη Γ. επεμεξγαζίαο - 
απμάλεηαη 

Δ. εθπνκπήο -κεηώλεηαη ΣΤ. νπξάο -κεηώλεηαη Ε. δηάδνζεο -κεηώλεηαη Ζ. επεμεξγαζίαο -
κεηώλεηαη 

Απάνηηζη: ε αύμεζε ηεο ηαρύηεηαο κεηάδνζεο κεηώλεη ηνλ ρξόλν κεηάδνζεο (εθπνκπήο) 
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(8) Σε πνηα από ηηο παξαθάησ δηθηπαθέο ηνπνινγίεο, ππάξρεη θόκβνο ν νπνίνο απνηειεί Single Point of 

Failure, δειαδή εάλ θαηαξξεύζεη απηόο ν θόκβνο δελ κπνξεί λα επηθνηλσλήζεη θαλέλαο θόκβνο ηνπ 
δηθηύνπ κε θαλέλαλ άιιν; 

Α. Αξηεξίαο Β. Γαθηπιίνπ Γ. Αζηέξα Γ. Γέληξνπ 

Απάνηηζη: ζηελ ηνπνινγία αζηέξα, ππάξρεη έλαο θεληξηθόο θόκβνο. Αλ θαηαξξεύζεη απηόο, θαηαξξέεη όιν 
ην δίθηπν. 

Δνδεικηική Μεθοδολογία:Κάληε κηα θαιή επαλάιεςε ζηαθεθάιαηα 1 θαη 6 ηνπ βηβιίνπ ησλ Kurose-Ross. 
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ΘΔΜΑ 2, εργαζία 1, 2021-2022 Μεηάδοζη store-and-forward 

Σηότος ηης άζκηζης είλαη ε εμνηθείσζε κε ηηο έλλνηεο ηεο κεηάδνζεο store-and-forward. 
Στεηικές αζκήζεις: ΓΔ1/1718/Θ1, ΓΔ1/1819/Θ3, ΓΔ1/1920/Θ4, ΓΔ1/2021/Θ2 
Αξρείν κεγέζνπο 10Mbyte κεηαδίδεηαη κε ηελ ρξήζε δηθηύνπ ηερλνινγίαο store-and-forward ην νπνίν 

απνηειείηαη από 5 δηαδνρηθέο δεύμεηο κε ξπζκό κεηάδνζεο ζε θάζε δεύμε ίζν κε 50Μbps θαη θπζηθό κήθνο 

δεύμεο ίζν κε 5Κm. H ηαρύηεηα δηάδνζεο ησλ δεδνκέλσλ ζην θπζηθό κέζν ηεο δεύμεο είλαη ίζε κε 
2x108m/sec. Ζ θαζπζηέξεζε επεμεξγαζίαο παθέηνπ ζε θάζε θόκβν  είλαη ακειεηέα. Τν δίθηπν ρξεζηκνπνηεί 

παθέηα κήθνπο 1ΚΒyte (ρσξίο ηελ επηθεθαιίδα). Γείηε θαη ην παξαθάησ ζρήκα: 

Αποςτολέασ Παραλήπτησ

50Μbps / 5Κm 50Μbps / 5Κm 50Μbps / 5Κm 50Μbps / 5Κm

Δίκτυο

50Μbps / 5Κm

 
Σρήκα 1: Δπηθνηλσλία κέζσ δηθηύνπ 5 δηαδνρηθώλ δεύμεσλ 

(α) Υπνινγίζηε ηνλ ρξόλν πνπ απαηηείηαη γηα ηε κεηαθνξά ηνπ παξαπάλσ αξρείνπ, εάλ ην δίθηπν 

ρξεζηκνπνηεί κεηαγσγή παθέηνπ κε ηδεαηά θπθιώκαηα, όπνπ απαηηείηαη ρξόλνο 500msec γηα ηελ 
εγθαηάζηαζε ηνπ ηδεαηνύ θπθιώκαηνο θαη ζε θάζε παθέην πξνζηίζεηαη επηθεθαιίδα 20Βytes. 

(β) Υπνινγίζηε ηνλ ρξόλν πνπ απαηηείηαη γηα ηε κεηαθνξά ηνπ παξαπάλσ αξρείνπ, εάλ ην δίθηπν 
ρξεζηκνπνηεί κεηαγσγή παθέηνπ κε απηνδύλακα παθέηα θαη ζε θάζε παθέην πξνζηίζεηαηεπηθεθαιίδα 40Βytes. 

(γ) Υπνζέζηε όηη έρνπκε κεηαγσγή ηνπ εληαίνπ αξρείνπ, δειαδή ζην αξρείν πξνζηίζεηαη κηα  επηθεθαιίδα 

10KByte θαη ην αξρείν δελ θαηαηκείηαη αιιά κεηαθέξεηαη ζαλ έλα (ηεξάζηην) παθέην ζην παξαπάλσ δίθηπν 
ρξεζηκνπνηώληαο κεηαγσγή παθέηνπ κε ηδεαηά θπθιώκαηα. Ο ρξόλνο γηα ηελ εγθαηάζηαζε ηνπ ηδεαηνύ 

θπθιώκαηνο είλαη 500msec. Υπνινγίζηε ηνλ ρξόλν πνπ απαηηείηαη γηα ηε κεηαθνξά ηνπ παξαπάλσ αξρείνπ. 
Πνηα είλαη ε επηβάξπλζε ζηνλ ρξόλν πνπ απαηηείηαη γηα ηελ κεηαθνξά ηνπ αξρείνπ ζε απηή ηελ πεξίπησζε ζε 

ζρέζε κε ην εξώηεκα (α); Πσο εμεγείηαη απηή ε επηβάξπλζε;  
(δ) Υπνζέζηε όηη έρνπκε κεηαγσγή ηνπ εληαίνπ αξρείνπ, δειαδή ζην αξρείν πξνζηίζεηαη κηα  επηθεθαιίδα 

1KByte θαη ην αξρείν δελ θαηαηκείηαη αιιά κεηαθέξεηαη ζαλ έλα (ηεξάζηην) παθέην ζην παξαπάλσ δίθηπν 

ρξεζηκνπνηώληαο κεηαγσγή παθέηνπ κε απηνδύλακα παθέηα. Να ππνινγίζεηε ηνλ λέν ξπζκό κεηάδνζεο θάζε 
δεύμεο ώζηε ν ρξόλνο κεηάδνζεο ηνπ αξρείνπ από ηνλ απνζηνιέα ζηνλ παξαιήπηε λα ηζνύηαη κε ηνλ ρξόλν 

πνπ ππνινγίζαηε ζην εξώηεκα (β). Σρνιηάζηε ην απνηέιεζκα. 
Γιεσκρίνιζη:  Γηα ηνπο ππνινγηζκνύο ζεσξήζηε όηη 1M=1000K, 1K=1000 

Δνδεικηική Μεθοδολογία:Nα εθαξκόζεηε ηε κεζνδνινγία ππνινγηζκνύ ηεο θαζπζηέξεζεο κεηαθνξάο 
παθέησλ ζε δίθηπα κεηαγσγήο (κεηάδνζε store-and-forward). 
AΠΑΝΤΗΣΗ 
ξπζκόο κεηάδνζεο R=50Mbps=50106bits/sec 

ζπλνιηθή απόζηαζε απνζηνιέα παξαιήπηε D=55km=25km 

ζπλνιηθόο ρξόλνο δηάδνζεο κεηαμύ απνζηνιέα θαη παξαιήπηε PROP=25km/(2108m/sec)=12.510-5sec 

=12510-6sec 

 
A. 

πιήζνο παθέησλ Μ=10Mbytes/1Kbyte=10000 παθέηα 

κέγεζνο παθέησλ κε επηθεθαιίδα: L+h=1000+20=1020bytes=8160bits 
ρξόλνο εγθαηάζηαζεο θπθιώκαηνο: ts=500msec=0.5sec 

Σπλεπώο:  
tνιηθό= ts+{Q(L+h)/R+PROP}+(M-1)(L+h)/R=0.5+{58160/(50106)+12510-6}+(10000-1)8160/(50106)= 

=2.133sec 

B. 

πιήζνο παθέησλ Μ=10Mbytes/1Kbyte=10000 παθέηα 
κέγεζνο παθέησλ κε επηθεθαιίδα: L+h=1000+40=1040bytes=8320bits 

Σπλεπώο:  
tνιηθό={Q(L+h)/R+PROP}+(M-1)(L+h)/R={58320/(50106)+12510-6}+(10000-1)8320/(50106)= 

1.665sec 
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Γ. 

πιήζνο παθέησλ Μ=1 παθέην 

κέγεζνο παθέησλ κε επηθεθαιίδα: L+h=10000000+10000=10010000bytes=80080000bits 
ρξόλνο εγθαηάζηαζεο θπθιώκαηνο: ts=500msec=0.5sec 

Σπλεπώο:  
tνιηθό= ts+{Q(L+h)/R+PROP}+(M-1)(L+h)/R=0.5+{580080000/(50106)+12510-6}+0=8.508sec 

H επηβάξπλζε απηή ζπκβαίλεη γηαηί πξέπεη λα θηάζεη όιν ην παθέην (αξρείν) ζηνλ θάζε θόκβν θαη κεηά λα 

μεθηλήζεη ε κεηάδνζή ηνπ πξνο ηνλ επόκελν θόκβν, δειαδή δελ ζπκβαίλεη ηαπηόρξνλε απνζηνιή παθέησλ, 

αθνύ έρνπκε κόλν 1 παθέην. 
 

Γ. 
R: o δεηνύκελνο ξπζκόο κεηάδνζεο ζε MBps 

πιήζνο παθέησλ Μ=1 παθέην 
κέγεζνο παθέησλ κε επηθεθαιίδα: L+h=10000000+1000=10001000bytes=80008000bits 

Σπλεπώο:  
tνιηθό= {Q(L+h)/R+PROP}+(M-1)(L+h)/R={580008000/(R106)+12510-6}+0=580008000/(R106)+12510-6 

θαη ζέινπκε λα ηζνύηαη κε ηνλ ζπλνιηθό ρξόλν ηνπ εξσηήκαηνο Β, δειαδή tνιηθό=1.665sec. Άξα: 

580008000/(R106)+12510-6=1.665 

400.04/R=1.665-12510-6
 

R=240.28Mbps 

 

Καη ζην εξώηεκα Γ (όπσο θαη ζην εξώηεκα Γ), πξέπεη λα θηάζεη όιν ην παθέην (αξρείν) ζηνλ θάζε θόκβν 

θαη κεηά λα μεθηλήζεη ε κεηάδνζή ηνπ πξνο ηνλ επόκελν θόκβν, δειαδή δελ ζπκβαίλεη ηαπηόρξνλε απνζηνιή 
παθέησλ, αθνύ έρνπκε κόλν 1 παθέην. Απηό πξνθαιεί κεγάιε ρξνληθή επηβάξπλζε. Γηα λα κπνξέζεη ην 

δίθηπν κε ηέηνηα επηβαξπκέλε ιεηηνπξγία λα πεηύρεη ρακειό ζπλνιηθό ρξόλν απνζηνιήο, ίδην κε απηόλ ηνπ 
εξσηήκαηνο Β (όπνπ γίλεηαη θαηάηκεζε ζε πνιιά παθέηα θαη έρνπκε ηαπηόρξνλε απνζηνιή παθέησλ), 

πξέπεη λα απμεζεί ζεκαληηθά ε ηαρύηεηα κεηάδνζεο από 50Mbps ζε 240.28Mbps. 
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ΘΔΜΑ 3, εργαζία 1, 2021-2022 Τετνικές ανίτνεσζης ζθαλμάηων μεηάδοζης 

Σηότος ηης άζκηζης είλαη ε εμνηθείσζε κε ηελ θσδηθνπνίεζε CRC  
Στεηικές αζκήζεις: ΓΔ3/1213/Θ1, ΓΔ1/1415/Θ1, ΓΔ1/1819/Θ6, ΓΔ1/1920/Θ3, ΓΔ1/2021/Θ4 
(α) Τν κήλπκα 1010011101 κεηαδίδεηαη ρξεζηκνπνηώληαο ηνλ Κπθιηθό Έιεγρν Πιενλαζκνύ (CRC) γηα ηνλ 

έιεγρν ζθαικάησλ, κε ηε βνήζεηα ηνπ πνιπώλπκν G(x) = x4+x+1. Να δείμεηε ηελ αιιεινπρία από bits πνπ 

ζα κεηαδνζεί κεηά ηελ θσδηθνπνίεζε CRC. 
(β) Δάλ ππνζέζνπκε όηη ην 4o θαη 8o bit από ηα αξηζηεξά ζην θσδηθνπνηεκέλν κήλπκα πνπ πξνθύπηεη ζην (α) 

αιινηώλνληαη θαηά ηε δηάξθεηα ηεο κεηάδνζεο, o δέθηεο ζα αληρλεύζεη απηό ην ιάζνο; Να πξαγκαηνπνηεζεί ν 
έιεγρνο. 

(γ) Αο ππνζέζνπκε όηη έρνπκε ην κήλπκα 10011101 πξνο απνζηνιή κε ηε βνήζεηα ηνπ πνιπώλπκνπ G(x) = 
x3+1. Να δνζεί έλα παξάδεηγκα ζθαικάησλ 2 bits ηα νπνία δελ κπνξεί λα αληρλεύζεη ν δέθηεο. 

(δ) Υπάξρεη θάπνην κνλαδηθό ζθάικα (ελόο κόλν bit) πνπ λα κελ κπνξεί λα αληρλεύζεη ε θσδηθνπνίεζε ηνπ 

ππν-εξσηήκαηνο (γ); Γηθαηνινγήζηε ζύληνκα ηελ απάληεζή ζαο. 
 

Δνδεικηική Μεθοδολογία:Nα εθαξκόζεηε ηα βήκαηα ηνπ αιγνξίζκνπ CRC ζηνλ απνζηνιέα θαη παξαιήπηε 
θόκβν, όπσο πεξηγξάθνληαη ζηελ ελόηεηα 3.2.1 ηνπ Τόκνπ Γ’. 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Α. Ο γελλήηνξαο είλαη G(x)=x4+x+1=10011 

Ο απνζηνιέαο θάλεη ηα εμήο: 

1 0 1 0 0 1 1 1 0 1 0 0 0 0 

1 0 0 1 1          

0 0 1 1 1 1 1        

  1 0 0 1 1        

  0 1 1 0 0 1       

   1 0 0 1 1       

   0 1 0 1 0 0      

    1 0 0 1 1      

    0 0 1 1 1 1 0    

      1 0 0 1 1    

      0 1 1 0 1 0   

       1 0 0 1 1   

       0 1 0 0 1 0  

        1 0 0 1 1  

        0 0 0 0 1 0 

Τα 4 δεμηά bits είλαη 0010, ηα πξνζζέηεη ζην ηέινο 
ηνπ κελύκαηνο, άξα ηειηθά ζηέιλεη ην: 

10100111010010 

Β. Ο παξαιήπηεο ιακβάλεη 10110110010010 θαη 

θάλεη ηα εμήο: 

1 0 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 

1 0 0 1 1          

0 0 1 0 1 1 1        

  1 0 0 1 1        

  0 0 1 0 0 0 0      

    1 0 0 1 1      

    0 0 0 1 1 1 0 0   

       1 0 0 1 1   

       0 1 1 1 1 1  

        1 0 0 1 1  

        0 1 1 0 0 0 

         1 0 0 1 1 

         0 1 0 1 1 

 

 
Τν απνηέιεζκα δελ είλαη κεδέλ, άξα ν παξαιήπηεο 

αληρλεύεη ζθάικαηα. 

 
Γ. 

Ο γελλήηνξαο είλαη G(x)=x3+1=1001 

Ο απνζηνιέαο θάλεη ηα εμήο: 

1 0 0 1 1 1 0 1 0 0 0 

1 0 0 1        

0 0 0 0 1 1 0 1    

    1 0 0 1    

    0 1 0 0 0   

     1 0 0 1   

     0 0 0 1 0 0 

Τα 3 δεμηά bits είλαη 100, ηα πξνζζέηεη ζην ηέινο ηνπ 
κελύκαηνο, άξα ηειηθά ζηέιλεη ην: 

10011101100 

Αλ αιινησζνύλ ην 6ν θαη 9ν bit, ν παξαιήπηεο 

ιακβάλεη 10011001000 θαη θάλεη ηα εμήο: 

1 0 0 1 1 0 0 1 0 0 0 

1 0 0 1        

0 0 0 0 1 0 0 1    

    1 0 0 1    

    0 0 0 0 0 0 0 

Τν απνηέιεζκα είλαη κεδέλ, άξα ν παξαιήπηεο δελ  

ζθάικαηα. Άξα έλα παξάδεηγκα αιινίσζεο 2 bits 
πνπ ν παξαιήπηεο δελ ζα αληρλεύζεη είλαη ην λα 

αιινησζνύλ ηα bits 6 θαη 9. 

 

Γ.  

Από ηελ ζεσξία μέξνπκε όηη νη θώδηθεο  CRC  κήθνπο  k  bits  ειέγρνπ  έρνπλ  ηηο  αθόινπζεο δπλαηόηεηεο 
εληνπηζκνύ ζθαικάησλ κεηαθνξάο: Όια ηα ζθάικαηα κνλνύ bit, αξθεί νη όξνη xk  θαη x0 λα έρνπλ κε 

κεδεληθνύο ζπληειεζηέο. Δδώ k=3 bits θαη νη όξνη x3 θαη x0 έρνπλ κε κεδεληθνύο ζπληειεζηέο ζηνλ 
γελλήηνξα G(x)=x3+1. Άξα αληρλεύνληαη όια ηα ζθάικαηα κνλνύ bit. 


